



# 抗疫 杭州通报:3月以来截至4月19日24时,本轮疫情累计报告188例感染者 有6起疫情还在溯源 拱墅区中小学幼儿园等今起停课4天

发布

本报记者 盛锐 谢春晖 黄伟芬 章然 金丹丹

昨天上午,杭州市召开新冠肺炎疫情防控工作发布会,通报本轮疫情最新情况:4月19日0-24时,杭州市报告新增本土确诊病例5例。

3月份以来截至4月19日24时,杭州市本轮疫情累计报告188例感染者,其中确诊病例101例,无症状感染者87例。

截至昨日上午,107例患者已治愈出院,剩余的81例多数为无症状,少部分的病例为轻症,病情都比较稳定。治疗期间无一例患者转为重症。

另据“杭州发布”微信公号昨晚发布:4月20日0-18时,杭州新增9例新冠病毒无症状感染者。其中1例为外省疫情重点地区来杭人员,另外8例现住址为拱墅区半山街道,由封控区和管控区检出。

## 杭州仍有6起疫情还在溯源中

发布会上介绍了目前杭州市疫情的几个特点:一、外地输入疫情成为主导因素。3月以来,全市累计报告57起独立的疫情,其中40起由外省市疫情风险地区输入引起,占到70%以上;

二、频发、多发的态势没有改变。只要各地间人员正常流动,经济活动往来不停,还是会有疫情传播的风险;

三、不明来源疫情的多点暴发趋势没有改变。奥密克戎传播的隐秘性,发病的快速性给疫情防控工作带来了一定的难度,杭州市仍有6起疫情的来源还在溯源

中。一旦疏于防范,放松警惕,就容易引发新的疫情甚至是规模性的疫情。

鉴于这几个特点,未来疫情发展的方向非常复杂,公众仍需做好和新冠病毒持久作战的心理准备。

杭州市将加大口罩、防护服、核酸检测设备等防疫物资的储备力度,加快核酸检测基地、健康驿站和方舱医院等防疫场所的建设进度,为应对重大疫情提供必要的物资保障。此外,杭州在探索将健康码、行程码、核酸检测、抗原检测等“多码合一”的功能,更加方便公众的出行。

## 拱墅区中小学幼儿园校外培训机构等停课4天

据此前发布的消息,4月19日11-24时,杭州新增一例确诊病例住址为拱墅区半山街道。昨天通报会上,拱墅区副区长包晓东通报了最新情况,已对“三区”范围内人员赋黄码,并逐门逐户开展排摸,累计发布核酸检测提醒短信30余万条,于19日晚完成第一轮核酸筛查。拱墅区将在“三区”范围内连续四天开展核酸检测,将根据情况及时调整和完善管控措施。

包晓东介绍说,此次拱墅区涉及的“三区”范围较大、人员较多,将会对居家隔离群众提供日常生活必需保障,已紧急调拨生活物资到街道和社区,满足居民日常生活需求。对独居老人、孕产妇、残疾人等特别需要关心照顾的人员,给予必要的帮扶。

特别是对就医、救治等需求,设立专班,提供更加高效、便利、及时的服务。

防范区内中小学校和幼儿园,已于20日起停课。昨天下午,拱墅区新冠肺炎疫情防控办公室又发布通知:受本轮疫情影响,目前疫情防控形势较为严峻,经专家研判,全区中小学、幼儿园、专修学院、校外培训机构于4月21日至24日停课4天。并将根据核酸检测结果及疫情进展适时调整。

区教育部门已启动线上教学,做到停课不停学。针对即将举行的初三学生学业水平模拟考试,特别设立专门的隔离考点,服务于因疫情被管控的学生。此外还对在集中隔离点或医院治疗的考生,就地设置人性化考场。

## 杭州市区体育中考继续延期

对更多因为疫情被隔离的学生,如何确保他们的学业正常?对面临中考高考的学生,杭州市有哪些服务举措?

市教育局党委委员、副局长高宁介绍,在疫情防控形势下,对于即将来临的中考、高考,市教育局将加强与卫健、数据资源局等部门的联动,仔细排摸考生的情况,主要看有没有异常状况,一般来说有三类:

第一类是处于日常健康监测期的考生,会要求考生以非公共交通的方式赴考,并且通过专用通道进入正常考点5人以下的考场参加考试。

第二类是处于居家隔离或者是居住地处于封控、管控、防范三个区的考生,将按照考生的管控状态和他(她)的健康码情况

进行分类,闭环转运到集中特殊考点参加考试。

第三类是处于集中隔离期的考生,会安排在集中隔离点参加考试。

这也是市教育局5个月前组织全国硕士研究生招生考试时的做法。

另外,昨晚,多位初三家长收到学校通知,杭州市区体育中考要延期,推迟到5月10日以后,具体时间和安排由市教育局另行通知。多位体育老师也证实了这一消息。

钱江晚报·小时新闻记者从教育部门了解到,消息属实,我们也将关注进一步的消息。



## 求学上海的杭州姑娘安排在杭州集中隔离14天的经历让她感慨:感谢大白,感谢家乡

本报讯 阳光热烈,透过落地窗洒进房间。昨天,赵冉(化名)整理好行李,等着爸妈来接她。这是杭州拱墅区石桥街道一处隔离酒店,即将结束隔离的她,终于要回家了。

19岁的杭州姑娘赵冉,在上海某大学读大二。受疫情影响,她被安排到杭州集中隔离。过去14天里,赵冉得到了家乡的照顾。经过学校和社区的同意之后,接下来赵冉可以回家居家隔离。

她有些激动:“这14天的经历我想我不会忘记,看到了大白们的辛苦,我很感恩。”

## “大白”为低血糖的同学准备了奶糖

3月7日,赵冉结束寒假回到学校。疫情影响,学生需要上两周网课。随着疫情的发展,管控升级。“我们呆在宿舍里,没有那么担心。学校有志愿者会把一日三餐送到寝室门口。”赵冉说,那段时间生活很规律。后来接到通知,要到异地集中隔离。

当时并不知道目的地,赵冉有点不安。4月6日,当大巴车缓缓驶入杭州,看到熟悉的街景,她激动了起来。“我把消息第一时间告诉爸妈,平时很内敛的爸爸提出,要和妈妈一起来看我。”

她告诉记者,虽然她的房间靠马路,“但是11楼呀,根本睡不着,而且生活上并不缺少吃喝,我就没让他们来。”

隔离点的工作人员特别细心周到,还为低血糖的同学准备了奶糖。隔离的日子,妈妈总是嘱咐她停工不停学。

赵冉最主要的任务是上网课。后勤有保障,一日三餐供应齐全,还都是家乡味道。

为了不让自己长胖,赵冉把无绳跳绳带了进来,还会做开合跳和仰卧起坐。

## 感动之余她还有一份对家乡的自豪

工作人员的辛苦,她都看在眼里。“大白们都是凌晨4点多就起来为大家忙碌,真的很不容易,我们都很感恩。”赵冉说,在这个特殊时期,家乡能做出这样的举动,感动之余她还有一份自豪。

她手写了一封感谢信。“感谢那些奔赴前线为了我们安全的英雄们,你们是最美的逆行者。万众一心,没有翻不过的山,心手相连,没有跨不过的坎。”

在符合防疫要求的前提下,隔离酒店部分家在杭州的同学,经当地社区同意后可以留杭居家隔离。赵冉说,妈妈已经把她的房间整理好,做好了居家隔离的准备,让她足不出户,饭会送到房门口。

昨天下午,赵冉终于回家了。

“希望疫情赶紧过去,大家都能尽快回到学校,回到课堂。”女孩说。

本报记者 杨茜 通讯员 张砚春